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ATA DA 11º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO SEGUNDO PERÍODO

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 15 (Quinze) dias do mês de outubro de 2025, às 16 horas, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos,

fez a abertura da 11º (Décima Primeira) Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal saudando

a todos. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cícero Ferreira Duarte,

Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre

de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia. Constatada a

existência de quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura

dos trabalhos.
Após, o Excelentíssimo Presidente solicitou a Sr Secretária que fizesse a leitura da ata da última sessão.

Seguidamente, o Excelentíssimo Presidente declarou a ata aprovada, pois não houve manifestação contrária.

Em seguida, o Presidente declarou aberta a Fase de Expediente do Dia e solicitou a Sr. Secretária que

realizasse a leitura das correspondências recebidas: indicação nº 201/2025,da vereadora Rosineide Barboza

de Souza , a qual solicita a retirada do entulho da Praça que está em construção em frete a UBS da Sede, na

esquina de Raimundo de Celi e também o entulho do CVT; indicação nº 202/2025, da vereadora Rosineide

Barboza de Souza , a qual solicita que seja colocado o nome do Coronel José de Melo na Praça da Capela do

Distrito de Canaúna.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. A nobre vereadora

Rosineide Barboza de Souza fez menção as suas indicações em relação a retirada e limpeza das localidades

indicadas, pois está atrapalhando o trânsito de pedestres e de veículos; explicou a sua indicação de solicitar a

colocação do nome do Coronel José de Melo na Praça do Distrito de Canaúna, a qual foi feita a pedido de

familiares do mesmo — pessoa que muito contribuiu para o desenvolvimento de Canaúna. O nobre vereador

José Valderi Dias Dantas fez indicações verbais: a primeira se referiu aos entulhos e a limpeza pública e, nesse

sentido solicitou que aconteça alternância da varrição das ruas, para que aconteça em todas as ruas de forma

alternada; fez indicação sobre a praça que está em construção e que a Gestão Municipal possa fazer a

iluminação adequada, já que a população já está fazendo seu uso; o nobre vereador Cícero Ferreira Duarte fez

indicações verbais: a primeira fez menção a quadra da Fazendinha e solicitou que seja vista a questão dos

postes que se encontram dentro da quadra; nesse momento o vereador Francisco José dos Santos disse ser um

absurdo dentro da quadra ter postes, os quais impedem o bom funcionamento da mesma e, nesse instante a

vereadora Rosineide Barboza de Souza também se referiu a essa questão de ter haver postes dentro da quadra,

uma coisa inadmissível, desse modo impossibilitando o seu pleno funcionamento; ainda em seu momento de

fala o vereador Cícero Ferreira Duarte fez menção a solicitação da vereadora Rosineide Barboza em relação

ao nome da Praça da Capela de Canaúna e solicitou a nobre vereadora que em comum acordo possam fazer a

mesma solicitação, já que também tinha sido procurado por familiares do Coronel José de Melo — na

oportunidade a vereadora Rosineide Barboza aceitou .

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Ordem do Dia. Como não houve Ordem do Dia,

em seguida, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal. A vereadora Michele

Jorge Dias saudou a todos; parabenizou o grande evento realizado em comemoração ao dia das crianças e

parabenizou a Secretária de Ação Social Juliana e toda sua equipe que organizaram com amor € carinho e,

enalteceu toda a responsabilidade, cuidado e zelo que sempre demonstram nos eventos que organizam;

parabenizou todos os professores do município e disse que ser professor é muito mais que ensinar conteúdos;

é ter sensibilidade, criatividade; é ter um olhar de esperança; é encarar Os desafios diários enxergando o

potencial de cada criança no seu educar ; por fim desejou um feliz dia do professor a todos que se

comprometem com a educação do município e, em nome da Secretária Mércia parabenizou a todos os



professores que estão lotados na Secretaria de Educação; O vereador Cícero Ferreira Duarte saudou a todos;

se solidarizou com as famílias enlutadas; parabenizou os professores pelo seu dia; mencionou que O município

é referência em educação; parabenizou as comemorações do dia das crianças no município; parabenizou a

exibição do filme “Uma voz chamada Francisca” no Forripá; parabenizou amigos e amigas pelo aniversário;

parabenizou Hermes pela organização do Museu e seu aniversário; se referiu a novena realizada na casa de

Bruno no Sítio Novo; pediu oração pelos enfermos; a vereadora Marcilene Alexandre cumprimentou a todos;

agradeceu a Deus; se solidarizou com as famílias enlutadas; parabenizou a comemoração do dia das crianças

da Ação Social e parabenizou todos os envolvidos; agradeceu os convites para participar das festas de

comemoração do dia das crianças no município; agradeceu o convite da amiga Neta para participar das

novenas: parabenizou o encerramento da Festa de Nossa Senhora Aparecida no Alto Bandeirantes;

parabenizou amigos € amigas pela passagem do aniversário; agradeceu o convite de Toinha para participar da

comemoração do dia das crianças da Creche Maria Helena; mencionou à apresentação do filme “Uma voz

chamada Francisca” e parabenizou as atrizes do município; parabenizou os professores do município e os

nobres colegas vereadores que também são professores: Renato, Rosineide e Michele; o vereador Walter

Brasil Gouveia saudou a todos; parabenizou todos os professores pelo seu dia; parabenizou a Secretária de

Ação Social Juliana Samyles pela maravilhosa festa de comemoração do dia das crianças; parabenizou a

Secretaria de Cultura pela exibição do filme “Uma voz chamada Francisca”; parabenizou a Diretora Toinha

pelo desfile com roupas de materiais recicláveis na Creche Maria Helena; parabenizou os aniversariantes da

semana; falou sobre a problemática hídrica do município, em virtude de que muitos populares o procuraram

reclamando da qualidade da água que chega as suas casas €, assim socializa com os nobres vereadores na

busca de soluções junto aos órgãos competentes, mencionou que foi procurado pelo munícipe Raimundo de

Mano, que na oportunidade, pediu aos vereadores fiscalização no Posto de Saúde da Fazendinha, pois há

alguns transtornos na marcação de consultas; na oportunidade a vereadora Rosineide Barboza de Souza se

manifestou em relação a essa problemática e pediu explicações aos responsáveis, pois um idoso chegar as seis

horas da manhã e não ser atendido em tempo hábil é errado e falta de respeito; o vereador Francisco José dos

Santos saudou a todos; parabenizou todos os professores do município e em especial sua irmã; desejou mais

reconhecimento a profissão de professor; parabenizou a Secretária Juliana pela festa de comemoração do dia

das crianças e na oportunidade pediu que no próximo ano tivesse transporte para todas as localidades do

município; parabenizou o diretor do filme e as atrizes do município pelo filme “Uma voz chamada Francisca”

e informa que terá estreia em João Pessoa; parabenizou os aniversariantes da semana; agradeceu o convite

para novena na casa de Vanessa; o vereador José Valderi Dias Dantas cumprimentou a todos; registrou a

presença de sua mãe na sessão e externou orgulho de ser seu filho; parabenizou os professores do município,

o qual tem uma bela missão e que contribui para educação do município; parabenizou a gestão pelo pagamento

da segunda parcela do décimo terceiro no dia do professor; parabenizou o evento realizado na UBS de

Canaúna; parabenizou a realização do dia das crianças realizado pela Secretaria de Ação Social e que no

próximo ano possa ter transporte para outras localidades do município; mencionou o concurso ecológico da

Creche Maria Helena e parabenizou os organizadores; informou que será realizado nessa Casa Legislativa o

Curso sobre Orçamento Público e Gestão Fiscal; falou que a Gestão já está organizando a festa do município

e que terá reunião com o seguimento evangélico do município; mencionou a problemática da falta de água e

das altas temperaturas no nordeste nessa época; parabenizou as atrizes do filme “Uma voz chamada Francisca”

e justificou sua ausência na exibição e na oportunidade parabenizou a Secretária de Cultura Nusquinha;

parabenizou amigos e amigas pela passagem do aniversário; a vereadora Rosineide Barboza de Souza saudou

a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas; parabenizou a Gestão Municipal e a Secretária Juliana pela

festa do dia das crianças e pediu que para O próximo ano tivesse transporte para às demais localidades do

município; parabenizou a equipe do Sítio Serrote que estrearam no campeonato municipal com vitória; no

ensejo o nobre vereador Francisco José, mais uma vez pediu que a Gestão pudesse ver a questão do horário

de acontecimento do campeonato; dando continuidade ao seu momento de fala a vereadora Rosineide Barboza

ratificou as palavras do nobre colega vereador em relação ao horário de realização, bem como iluminação

adequada; parabenizou os aniversariantes do mês; parabenizou a exibição do filme “Uma voz chamada

Francisca”; parabenizou Vitória, a filha do vereador Valderi, e, agradeceu o convite para O aniversário; pediu

desculpas por não estar presente na Creche Maria Helena no desfile ecológico; se referiu a problemática da



questão hídrica do município; parabenizou os professores, uma data especial, criada por Dom Pedro 1 — fez

um breve histórico dos eventos de criação dessa data; e nesse momento fez menção ao que era ensinado as

meninas e meninas e, assim deixando evidente o machismo já existente; por fim parabenizou os colegas

vereadores que são professores, Os professores do Brasil e , em especial, as suas irmãs que são professoras;

parabenizou os professores do município e deixou claro os investimentos e melhorias na educação do

município, mas que ainda, é uma profissão que encontra muitas dificuldades e enfatizou que a educação é

quem transforma a sociedade e o educador tem seu papel central nesse processo de mudança e transformação;

o vereador Renato dos Santos saudou a todos; deu graças a Deus por mais um dia de trabalho; externou voto

de pesar pelas famílias enlutadas, em particular, o falecimento de Seu Zé de Mozo, um homem trabalhador e

honrado; parabenizou as Secretárias de Ação Social Juliana e de Cultura Nusquinha pela comemoração do

dia das crianças e a exibição do filme, respectivamente; parabenizou os aniversariantes da semana, em especial

seu irmão Júlio Neto, o primogênito da família, um exemplo e que ensinou que estudar é o caminho para não

ir para roça; um homem honrado e de bem; agradeceu o convite de Valderi para o aniversário de sua filha;

parabenizou a escolinha Olho D'água e Casa Olho D'água pela realização de ação ambiental, educacional e

cultural; parabenizou todos os professores do município em nome de seus irmãos que são professores e

também as colegas vereadoras Rosineide e Michele; fez um pequeno panorama histórico de criação do dia do

professor por Dom Pedro I e como se tornou um feriado nacional; falou da LDB de 1996 que instituiu

parâmetros e normas para educação nacional; ainda, nesse momento mencionou a história de criação das

primeiras escolas do Brasil, desde os jesuítas, até a instituição das primeiras escolas; fez reflexão em torno da

não valorização da educação no Brasil e destacou que a educação é mobilidade social; citou a criação do

FUNDEF, atual FUNDEB, que são leis que incentiva e investe na educação, as quais permitem melhorias na

profissão de professor, mas muito ainda deve ser feito, pois merecem mais reconhecimento diante do trabalho

que exercem; afirmou que à escola é ferramenta de transformação social, lugar que os alunos encontram

atenção, carinho e as vezes a primeira alimentação do dia; destacou que deve haver mais políticas públicas de

investimento e valorização da educação, pois como disse Brizola “cara não é a educação, mas sim a

ignorância”; por fim convidou a todos para participarem do Curso de Orçamento Público e Gestão Fiscal na

Câmara e da Audiência Pública da Lei Orçamentária Anual, dia vinte, as dezesseis horas. Por fim disse que

Deus abençoe e dê muita paciência e sabedoria aos professores.

Nada mais havendo a tratar, O Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou

o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade convocou Os demais

vereadores para a Décima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo que realizar-se-á no dia

22 de outubro de 2025, em horário regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino

al. Sem mais no ntg/a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente ssinada pelo
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